

Двухнедельник профдвижения и добровольного членства.

Согласно постановлению Президиума СПСГ от 24-го апреля с. г., ввиду перенесения 5-го Всееселенного съезда профсоюзов на 1-го сентября, с 3-го по 18-е мая по всей Грузии проводится «Двухнедельник профдвижения и добровольного членства».

Секретарь СПСГ Кинчадзе.
Заворотничанишвили СПСГ Овилавадзе.

Циркуляр № 25.

ВСЕМ Ц. П. СОЮЗОВ, УПРОФБЮРО И УЕЗДОДЕЛЕНИЯМ.
О добровольном членстве.

Согласно постановлению Президиума СПСГ, Организация приступает к осуществлению добровольного членства.

1. Проявление добровольного членства есть нечто иное, как метод агитации по отношению к отсталой части пролетариата, в целях массового его вовлечения в ряды членов союза. Основной целью системы добровольного членства является разъяснение членам и леворуким последователям необходимости активизации в союзе для защиты своих интересов материальных и культурных интересов.

2. Рассматривая цели добровольного членства под углом пропаганды и повышения в избранном рабочем профсоюзе надежды на максимум энергии, чтобы усиливать агитационную и культурно-просветительскую работу, в целях широкой популяризации и пропаганды, значений союзов для рабочих, с другой стороны, создать обстановку, при которой каждый рабочий и служащий ощущает необходимость состоять членом профсоюза.

3. Проведение добровольного членства осуществляется наряду с кампанией «Двухнедельника профдвижения и профпропаганды» по всей Грузии в решительном по всем предприятиям. Однако, допускается, ввиду местных условий и то в исключительных случаях, тайникообразование по союзной линии.

4. На созываемых общих собраниях обязательны должны освещаться вопросы: а) значение для рабочих профсоюзов; б) необходимость состояния в них членами, оттесняющим роль союзов в деле улучшения быта рабочих, представления им рода привилегий и т. д. Только после глашательной выступки рабочих, приступив к всеобщему или полномочному, а также ощущению от местных членов, голосование и выражению воли рабочих — подтверждение свое членство.

5. Как общее правило, нужно знать что постановление большинства общего собрания о количественном вступлении в союз служит формальным обязательством для меньшинства. Однако, отказ меньшинства подчиниться постановлению большинства данного коллектива не может помешать за собой механизма включения их в практическую жизнь членских ячеек.

По отношению к таким рабочим союзам должны применяться следующие меры воздействия: а) вести систематическую агитацию путем разъяснения необходимости вступления в союз и б) в количественных целях не использовать пропаганду и уходя от количества необходимо еще доказывать практическую нужду в работе в пропагандистских безработных членских союзах.

Изложенному из состава союза не может быть обратно привинти в союз во время беспомощности.

6. На общем собрании левого пролетариата по требованию единой рабочей части рабочих может быть пересмотр вопрос о количественных вступлениях в союз в сторону установления национализированной записи в члены союза.

Секретарь СПСГ Кинчадзе.
Заворотничанишвили СПСГ Овилавадзе.

ПЛАН

Профессиональный двухнедельник профдвижения и профпропаганды и новых задач союза.

С 3-го мая во всем труде Грузии начинается проведение «двухнедельника профдвижения и профпропаганды», для которой или всеми союзными организациями выделяются тройки по проведению педсовета.

Основной целью являются усиление и упрочение связи профсоюзов с массами, привлечение их к активному участию в союзной жизни, разъяснение новых задач союза и привлечение добровольного членства.

В Тифлисе двухнедельник начинается 3-го мая торжественным заседанием Сопрофра совместно с правлениями союзов, фабзавкомами, местками, хозорганами и проч. организациями.

Порядок для торжественного заседания:

- 1) Задачи недели,
- 2) Профсоюзы за год революции и новые задачи,
- 3) Международное профессиональное движение.

Сопрофры Аджарии, Абхазии и все Упрофбюро также начинают двухнедельник торжественным заседанием совместно с союзными, хозяйственными и другими организациями, включая в порядок или вышеуказанные для Сопрофра вопросы.

Двухнедельник проводится исключительно по союзной линии, потому начиная с 4-го мая все союзы созывают за час до окончания работ на предприятиях общее собрание рабочих и служащих со следующим порядком дня:

- 1) Новые задачи союзов,
- 2) Значение союза для рабочих и добровольное членство (желательно в этом докладе дать краткое сообщение об истории данного союза в Грузии).

- 3) Выборы на единое-городское делегатское собрание.

На общих собраниях следует установить голосование рабочих относительно к своему членству, предоставив возможность свободно высказать свою волю.

Сопрофры Аджарии и Абхазии, а также и все Упрофбюро к проведению двухнедельника приступают из следующий день торжественного заседания путем созыва общих

собраний, как в центре, так и периферии с порядком дня:

- 1) Задачи союзов.
- 2) Значение союзов и добровольное членство.

В провинции допускается расширение порядка для общих собраний со внесением: 1) отчета профгорсов, 2) вопросов о международном профдвижении и т. д.

В предпоследний день предстоящего двухнедельника собирается в Тифлисе общегородское делегатское собрание с участием партийных, хозяйственных и других организаций, и все доклады из общедоступного языка посыпаются: 1) отчеты правления, 2) новые задачи союзов для всем областей работы, 3) там, где вызывается необходимость, ставятся солждьбы о работе среди женщин и подростков.

В последний день собирается делегатское собрание всех союзов, на котором выслушивается вопрос 1) о международном профдвижении, 2) единий рабочий фронт.

Бо дни начала двухнедельника приурочивается отдельный выпуск номера газеты «Рабочий», посвященный исключительным двухнедельникам. В течение же двух недель используется советская пресса в целях широкого освещения вопросов профдвижения и быта рабочих.

Помимо агитации и пропаганды ставится перед союзными организациями задача проверки состояния союзного аппарата, приведение в порядок всех дел, усиление работоспособности, выявление пропагандистами и проч.

Бо возможности, союзами принимаются меры к улучшению быта рабочих, путем ремонта мастерских, рабочих домов, жилья помещений и т. д. Для осуществления этого необходимо войти в соглашение с коммерческими.

Для проверки настоящего «двоихнедельника», мобилизуются товарищи: Кинчадзе, Овилавадзе, Дадиашвили, Нурибидзе, Варадзе, Лежишвили, Бахушвили, Гагуашвили, Гиоргиев, Михаилов, Элебидзе, Лечишвили, Хитаров, Сероми, Алавизашвили, Рабон, из Дорпрофсоюза: Карабадзе, Караговашвили, Жижанадзе, Сабашвили, Гаспаров; из металлистов: Ситикишвили, Гелашвили, Бурджанадзе, Мачалишвили; из кожевников: Борчалидзе, из коммунистов: Сергеева, Игришвили, Чипшиадзе, из писателей: Киквидзе Гига, Абракасашвили, из пищевиков: Аришвили, Прицонидзе; из деревообделочников: Федоров; от строителей: Агадзе, Богданов; от горняков: Костава, Гашвандзе; от гектарщиков: Максимашвили, Кацхов; от нарицателей: Ачагадзе, Менагарашвили; от медсануправ: Гогибашвили, Мамадзе, Шашеридзе, Помаша, Чиковани; от сортировщиков: Дондаге, Мовшопашвили, Позлан, Эрикли; от парашютистов: Карабашвили, Никашов, Берзенишвили, Хатабадзе; от почтальонов: Берберашвили, Иавиши, Бахрадзе, Каразов, Никитин; от земле: Панишвили, Адамашвили; от транспортников: Колджаев, Середа, Чхетиашвили; от рабочих: Гегелашвили, Давидашвили, Магомедов, Шавердов, Орехашвили; Мария, Давидашвили, Магомедов, Шавердов, Орехашвили Мария, Давидашвили, в Юго-Осетии проводят сами.

Перечисленные т. т. поступают в распоряжение центральной тройки по проведению двухнедельника (Сопроф. зона № 7) и с 3-го или 4-го дня ежедневно к 12 часам дня являются в указанной номинатуре в порядке профессиональной линии на двухнедельники за директивами.

О ходе проведения «двоихнедельника» и осуществления добровольного членства, а также результатах, сообщить Организатору СПСГ с указанием количества предприятий и рабочих в каждом союзе, подтвержденных свое членство и количество отставших, с приложением всех протоколов, как делегатских собраний, так и горючестных заседаний Упрофбюро и Сопрофбюро.

Вышеизложенные мобилизованные товарищем надлежит писать в субботу, 29 апреля, в 5 часов вечера, на заседании в Малом зале С. П. С. Г. Р.

Т. т. мобилизованные для проведения двухнедельника в провинции должны выехать на места не позже 1-го мая.

Секретарь СПСГ Кинчадзе.

Председатель Центральной Тройки Овилавадзе.

ПРОФСОЮЗЫ ЗА ГОДЫ РЕВОЛЮЦИИ И НОСЬИЕ ЗАДАЧИ. (Тезисы)

1. Непосредственно после Октябрьской революции Профессиональные союзы оказались единственными экономически массовыми организациями привлеченными в Работы Государства взять на себя работу по организации и управлению производством. В первый период существования Советского Государства, первом бешеного саботажа интеллигентов, когда не было еще наложены административно-хозяйственные аппараты, перед рабочим классом остро стала задача сохранения промышленности и создания соответствующего регулирующего хозяйственного аппарата страны. И через вскоре знаменитого «рабочего контроля» было постепенно сломлено упротив буржуазии и подготовлена почва для национализации промышленности, т. е. приватизации собственности за средства производства, как материальной базы буржуазии.

2. Основной задачей профсоюзов стала организационно-хозяйственная область. С момента организации и развития аппарата высших руководящих хозяйственных органов профсоюзы начали вести экономически-производственную работу совместно с государственными органами экономического управления. И в совместной работе установился полный контакт между профессиональными и хозяйственными организациями. Центр тяжести работы сосредоточился на межотраслевых управлениях промышленности, выработке производственных программ, их осуществлении и обслуживании союзных сторон строительства Советского государства.

3. Исходя из основной задачи профсоюзы, в течение

всего периода существования Рабочего государства, периода полной концентрации промышленности и торговли в руках Советского аппарата, нестяжано развалили свою деятельность в сторону поддержания народного хозяйства, сокращения основных отраслей промышленности и укрепления Советской власти. И только благодаря этой работе Советской власти удалось овладеть целиком Государственным аппаратом и новым строительством народного хозяйства. Профессиональные союзы в ходе революции стали тем стальным хребтом, на котором опиралось в своей деятельности Рабочее государство.

4. В любой обстановке, в обстановке диктатуры пролетариата, профсоюзы свою линию поведения строят на основе отношения к Советской власти. Поскольку политика Рабоче-Крестьянского Правительства стала политикой социалистического переустройства общества, постоянно союзы начали пытаться и безотсрочки поддерживать Советскую власть. Esta поддержка выразилась в темном и непрекращающемся сотрудничестве профсоюзов с Советским механизмом во всех отраслях государственной работы. В особенности эта поддержка ярко сказалась в годы беспощадной гражданской войны, когда моментами все живое бросалось на фронт против контрреволюционных наступлений. Здесь профсоюзы своим антифашизмом заставили ряды Красной Армии и вместе с последней бросаться в бой.

5. В работе профсоюзов, в годы гражданской войны, воинская работа занимала значительное место и чем туже было подложение. Республики в военном отношении, тем энергичнее проявлялась активность профсоюзов в этом направлении. Не раз приходилось профорганизации переходить из военного положения, отодвигая на задний план всякую мирную работу и временно она служила рулом, приводящим трудящиеся массы спешить. Республики от наследства буржуазии, И Красной Армии отражала нападение врагов только благодаря горячей поддержке со стороны профсоюзаций.

6. Вместе с тем профорганизации пришлось развязать до чрезмерности работу во общем Советскому строительству и не было ни одной области государственной жизни страны, где бы профсоюзы не принимали активного непосредственного участия в государственном механизме. И одной из серьезных и больших работ у профсоюзов это было регулирование производственных вопросов и борьба в производственном фронте. Через профсоюзы проходили не одни тысячи массы в широкое мобилизацию, каковые направлялись на различного рода работы по заполнению производственных.

Постепенно профсоюзам приходилось брать на себя государственные функции за функции и своим усилиями их разрешить. Чити непосредственно масса величилась в общую советскую работу.

7. Одной из главных работ профсоюзов являлось неизвестнейшее регулирование условий труда и зарплатной платы и строительства хозяйственной жизни. Здесь профсоюзизация пришлось развязать колоссум энергии.

Вся тарифная работа с первых же дней революции переходила в руки профсоюзов, расширяясь постепенно от местных и областных тарифов до единого всесоюзного тарифа. Профсоюзы постепенно переходили от нормирования зарплаты отдельных производств к нормированию целых отраслей промышленности с научно установленным преобразованием повышенной производительности.

8. В деле строительства Народного Хозяйства было достигнуто как сохранение главных отраслей промышленности, обслуживания им Красной Армии в годы гражданской войны, так и обогащение хозяйственных органов, где на подготовленных постах в промышленности было выдвигнуто профорганизации до 60% представителей рабочего класса. Шаг за шагом профсоюзы пропитывали рабочими составом советский аппарат иезампремьер развалили свое участие в различных операциях общественной деятельности и прошли во все ступени советских организаций и тем самым неизменно частью аппарата трудающегося правящего класса.

9. Соответственно перестраивались профорганизации, упорядочившие организационное строительство, сливавшие различные производственные союзы и все профсоюзное концептуализировалось и централизовалось по линии местных обединений. Несмотря на то, что профессиональные союзы первоначально отказались от мирной работы и истекая кровью, обслаблены и порох даже в них замерли жизни, все же союзы в течение всего периода показали все новые и новые слои трудящихся и в их рядах группировалась миллионы армия труда (до 7 миллионов).

10. Вместе с тем профсоюзы за годы революции явились школой организации и созищания масс. На соперничество конкретных запросов жизни они учили массы активно строить коммунизм и тем самым превратились в «школу коммунизма».

Помимо из голов ходят физическая истощенность, рабочая масса, организованная в профсоюзы, вышла побеждённой из периода «военного коммунизма». И профсоюзы вместе со всеми рабочими классом и его партией, борясь против могущественнейших врагов, сознательно строили свое рабочее государство, и каждый раз или туда, куда требовали интересы и нужды момента и вместе с рабочей массой справляла сложнейшие задачи и привычкала побеждать врагов.

11. Но истощенность страны, выведенной из периода гражданской войны, ставит ее во весьперед Советской властью задачу восстановления разрушенных производственных сил Государства, как путем немедленного использования наличных ресурсов, так и в приобретении частного, гражданского образом, иностранного капитала. При выполнении этой задачи Советская власть стала на штурм необходимого перехода от политики концентрации всех средств производства к сосредоточению в своих руках лишь важнейших отраслей промышленности и перевода одних из государственных предприятий на хозяйственный вспомогательный сектор и сличи других в аренду и на концессии.

12. С появлениею частного капитала возникла новая

потребность и денежного обращения и с переходом государства на коммерческие начала, меняется экономическая обстановка. И при наличии указанных условий профсоюзы должны изменить свою задачу и стать на новый путь, на новые рельсы.

Отныне центр тяжести и целимания работы профсоюзов перемещаются в область защиты интересов и права трудящихся и материального улучшения положения рабочих.

Исходя из этой основной и кардинальной задачи профсоюзы всю свою практическую работу вперед должны сосредоточить на основных запросах, потребностях и нуждах, имеющихся у рабочей массы и на их удовлетворении.

14. Соответственно новым задачам профсоюзов, как организациям рабочего класса, должны приспособиться к масе и центру своей работы перенести на предприятия (учреждения). Одной из задач профсоюзов служат переход на систему коллективных договоров, заключаемых как в частной, так и в государственной промышленности. Путем коллективных договоров добиваться постепенного улучшения положения рабочих и каждый раз загробную плату стремиться юрисдикционировать о ресурсами отдаленных предпринимателей и целей производств.

Задачи коллективных договоров приспособить массовой характера выйти также на обесценение рабочих соответствующими предпринимателями.

В этом деле местными профсоюзами должна быть проявлены широта и полнота самостоятельности.

14. Вместе с тем из профсоюзов выделяются обязанности осуществлять полностью все нормы по охране труда и необходимые мероприятия по улучшению работы, выло включены в коллективные договоры и тем придавать завою членов профсоюзов и предпринимателей выполнять таковы.

Вопросы действительной охраны труда и социального страхования рабочих должны занять существенное место в практической работе профсоюзов. Вместе с тем, рабочие организации, поскольку они становятся договоривающейся стороной, все функции государственного характера (функции труда) должны передать в руки Наркомтруда и его местных органов, созданных за собой на базе избранного и подготовленного всем взаимодействияных мероприятий в этой области.

15. В новой обстановке и при новых задачах одной из присущих задач профсоюзов служат развитие культуры труда среди членов союзов. При чем эта работа должна быть построена на конкретных запросах и нуждах рабочих, сопровождающих таковую работу на организацию ядерных размещений (шахтеров, электриков и пр.) и на оздоровление всей клубной жизни. Вся культурно-просветительская деятельность должна строго согласоваться с духовными потребностями рабочего класса, стремясь к поднятию и укреплению классового сознания рабочих.

Должным образом следует поставить рабочую прессу, чтобы она служила отражением нужд рабочих, но вместе с тем, чтобы она во время отвечала на запросы момента.

16. Исходя из этих основных задач, стоявших перед профсоюзами, должна измениться политика союзного физкультурного строительства. В целях приближения к этическим и потребностям обединенных масс, необходимо передать от политики обесценения союзов отдельных отраслей промышленности к их индивидуализации и самостоятельности.

Однозначных профсоюзных и производственных организаций должна быть предоставлена широкая самостоятельность и инициатива в большая свобода в работе.

Но это никакое не исключает руководства и общего направления исходящего от высших общеинститутов, как высших для профсоюзного совета.

17. Олимп из моментов новой организационной политики союзных организаций является принцип добровольчества. Союзы надлежит спрятать волю рабочих в союзные организации строить на началах добровольного вступления в член союзов.

Одновременно профсоюзам следует пересмотреть социальный состав своих членов с таким расчетом, чтобы союзные организации стала обединением исключительно иземых рабочих.

Следует пересмотреть и профессиональный состав союзных организаций, допустив на основах производственного принципа выделение внутри союзных организаций соответствующих секций.

18. Несмотря на то, что союзы становятся долгосрочающей стороной, необходимо в дальнейшей жизни перейти на софинансирование, то есть существование исключительно на членские взносы. Свою практическую работу союзы должны строить на тех финансовых ресурсах, которые будут получаться от поступлений от членов.

При этой новой системе финансовой политики союзные организации надлежит выполнить анкетацию все финансового обязательства по отношению к вышеупомянутым союзным органам.

19. Несмотря на возложение землемерающейся стороны, интересы восстановления основных отраслей промышленности требует от рабочих организаций выполнения членства во всех налоговых и производственных комиссиях, созданных, как с выработкой программ, со слабением предприятий всем необходимым, так и с распределением налоговых материальных благ.

Профсоюзы вместе с тем участвуют при формировании органов управления промышленности и совместно с ходатайствами обсуждают с точки зрения целесоюзности выдвигаемые кандидатуры, как с одной стороны, так и с другой стороны.

При всей этой работе должно быть исключено напротивление империалистичности союзных органов в ходе производств.

20. Продолжая служить основной опорой Советской власти, профсоюзы продолжают безусловно хранить свое прежнее отношение к рабочему государству и тем самым безоговорочно подтверждать Советскую власть во всех ее начинаниях в деле хозяйственного воспроизводства страны и укрепления Советского государства.

Тифлис, Типография Ц. К. Грузин.